

ATA N.º 61/2020/2021

Aos vinte e oito dias do mês de outubro de 2020, pelas dezassete horas e trinta minutos, reuniu nas instalações da Junta de Freguesia do Bonfim, em reunião ordinária, sob a presidência do Presidente José Manuel da Fonseca Carvalho e com a presença dos Vogais, Alda Regina Silva Pena, Eduardo António Durães Rego, José Fernando Nascimento Soares, Hugo Jorge Monteiro Pinho e Valério Neto Filipe. Não esteve presente a vogal da Saúde, Dra. Adelaide Rosa Perpétuo Pires Moura dos Santos, sendo a sua ausência devidamente justificada. -----

Aberta a reunião em nome da Lei, pelo senhor Presidente da Junta, nos termos e para os efeitos no disposto do artigo vigésimo primeiro da Lei 75/2013 de 12 de setembro, indicou para a ordem de trabalhos os seguintes pontos, conforme Edital/Convocatória de 22 de Setembro de 2020, distribuída a todos os membros do executivo, sob protocolo:-----

- 1) Aprovação da Ata nº 60-----
- 2) Análise resultados setembro-----
- 3) Admissão de Pessoal-----
- 4) Assembleia de Freguesia-----
- 5) Orçamento Colaborativo-----
- 6) Outros Assuntos de interesse para a Freguesia-----

**Ponto Um da Ordem de Trabalhos** – A ata nº 60 foi aprovada por unanimidade. -----

**Ponto Dois da Ordem de Trabalhos** – Pelo Senhor Presidente foi referido que a documentação da execução orçamental foi enviada atempadamente a todos os membros do Executivo. O Senhor Presidente referiu que a Execução orçamental está em linha em termos de receita. Em termos de despesas a execução orçamental está abaixo do previsto, o que considera ser compreensível pelo período de pandemia que atravessamos, sendo expectável um aumento dessa execução até ao final do ano. -----

**Ponto Três da Ordem de Trabalhos:** O Senhor Presidente deu nota aos restantes membros do Executivo da passagem à reforma da funcionária Glória Sequeira. Tendo isso em consideração, o Executivo decide avançar com um concurso público para a contratação de um Técnico Superior com qualificações para a área administrativa e da

comunicação. Para o referido concurso, decide o Executivo nomear o seguinte júri: Presidente do Júri: Dr. Hugo Pinho, Membros do Júri: Dr. Valério Filipe, Dr. Eduardo Carqueja (psicólogo). Como membros suplentes, decide o Executivo nomear a Dra. Leonor Rocha, Assistente Social, e o Dr. Luís Hermínio, Coordenador. -----

**Ponto Quatro da Ordem de Trabalhos:** O Senhor Presidente informa o executivo que a Senhora Presidente da Assembleia de Freguesia lhe comunicou que a próxima Assembleia de Freguesia terá lugar a 15 de dezembro. Nessa Assembleia será apresentado o Orçamento para o ano de 2021. Deverão, assim, os Senhores Membros do Executivo preparar tal documento relativamente aos seus pelouros, de forma a poderem ser discutidos pelo Executivo antes do envio à Senhora Presidente da Assembleia de Freguesia para discussão nesse órgão. É opinião do Senhor Presidente que as áreas de maior intervenção para o ano de 2021 serão a Área Social, da Saúde, a da Educação e a do Trabalho. Lembrou, ainda, o Senhor Presidente a necessidade de prepararem os Senhores Vogais as Grandes Opções do Plano e o Plano de Actividades para o ano de 2021.-----

**Ponto Cinco da Ordem de Trabalhos:** Foi dada a palavra à vogal Alda Pena que informou que já decorreu a sessão pública de orçamento colaborativo onde foram nomeados dois membros do público para o júri, assim como, foi apresentada uma “shortlist” dos projetos apresentados.-----

**Ponto Seis da Ordem de Trabalhos:** O Senhor Presidente informou o executivo que a Sra. Dra. Graça Lage, da IPSS Senhor do Bonfim, lhe fez chegar um email onde referia a existência de 3 funcionários que testaram positivo para COVID 19. Mais informou que, entretanto, procederam com testes os todos utentes e funcionários, todos com resultados negativos. -----

Informa o Senhor Presidente que a Junta foi consultada pela Comissão de Toponímia para a atribuição do topónimo “Rua Paulo Lauret (1853 – 1918)”. O arruamento tem início da Rua da Lomba, e para já não tem saída, mas prevendo-se, futuramente, a sua ligação à Rua Padre António Vieira. A Comissão pediu parecer à Junta no prazo de 15 dias nos termos do Código Regulamentar. O Executivo nada tem a objetar. Irá, no entanto, considerando as diversas manifestações ocorridas, nomeadamente em Assembleia de Freguesia, comunicar à Comissão de Toponímia que tome em

consideração que o Dr. Agostinho da Silva (Filósofo – 1906 – 1994) merece também ser recordado na toponímia do Bonfim, de onde é natural.-----

Informa o Senhor Presidente que a DomusSocial o convocou para uma reunião, para dia 5 de novembro pelas 18h. Considerando que já tinha compromissos prévios agendados será representado pela vogal Alda Pena. -----

Informa o Presidente ter recebido a Junta um pedido para ajuda na comparticipação das obras de Recuperação do interior da Capela da Senhora da Saúde. O orçamento que anexaram ao pedido é de € 9.380,00. O Membro do Executivo com a pasta da Cultura propõe um valor de € 1.000,00 (mil euros) de apoio, que o Executivo aprova por unanimidade.-----

A vogal Alda Pena propõe que seja concedido um apoio para o projeto “Pedalar sem Idade”. Mais informou que a bicicleta, batizada de Bonfineta já está disponível. O Executivo aprova por unanimidade conceder um apoio de € 100,00 (cem euros) para a gestão corrente e implementação do projeto no ano de 2020. -----

A vogal Alda Pena, na sequência das primeiras reuniões com o novo Encarregado de Proteção de Dados, sugere reativação dos protocolos com as entidades culturais e desportivos da freguesia, com apresentação nos canais da Junta de Freguesia. Os membros do Executivo tomaram nota dessa matéria. -----

A vogal Alda Pena propõe a concessão de um Apoio à Liga Portuguesa Contra o Cancro no valor de € 500,00 (quinhentos euros), por solicitação da Senhora Secretária. O Executivo aprova esse apoio por unanimidade. -----

O Vogal com o pelouro da Educação pede para os serviços da Junta verificarem se os casos positivos de COVID19 de crianças em idade escolar da freguesia estão a ser todos eles comunicados ao Delegado de Saúde Pública. -----

O Vogal com o pelouro da Educação informa ter recebido um pedido de estágio curricular de uma aluna surda do Agrupamento de Escolas Alexandre Herculano. O estágio será iniciado no ano de 2021, após a indicação do Agrupamento, em regime de teletrabalho, propondo-se uma presença semanal na junta, pelo menos enquanto se mantiver o estado atual de pandemia.-----

O Vogal com o pelouro da Educação recebeu um pedido do Agrupamento do Alexandre Herculano, mais concretamente de uma professora do Centro de Apoio à Aprendizagem. A escola trata, entre outras coisas, e relativamente a estes alunos, das

necessidades de higiene dos mesmos. Ora, a escola não tem uma grua de elevação que permitiria que esses serviços prestados pelos professores e funcionários fossem de forma mais fácil executados. O Executivo toma a decisão unânime de proceder à aquisição referido equipamento e oferecê-la ao Agrupamento. -----

O Vogal com o Pelouro da Cultura propõe a aquisição, pela Junta, de 50 exemplares do livro "Porto Visto de Cima", num valor total de € 1.750,00 (mil setecentos e cinquenta euros). O Executivo decide por unanimidade proceder a essa aquisição. -----

O Vogal com o Pelouro da Cultura propõe que seja realizado um Concurso de Montras de Natal, convidando para tal todos os lojistas da freguesia do Bonfim. Propõe, ainda, que seja atribuído um valor de € 300,00 (trezentos euros) ao 1º prémio, de € 200,00 (duzentos euros) ao 2º prémio, e de € 100,00 (cem euros) ao 3º prémio, e ainda 3 menções honrosas. Mas informa que, caso a proposta seja aprovada, vai preparar regulamentos e indicar júri. O Executivo aprova esta proposta por unanimidade. -----

E nada mais havendo a tratar, o Presidente do Executivo, deu por encerrada a reunião pelas 20h07. Para constar se lavrou a presente ata que lida e achada conforme foi aprovada por todos os membros do Executivo presentes. -----

E eu, Valério Neto Filipe, Vogal do pelouro do emprego, formação e empreendedorismo da Junta, a redigi e vou assinar com o senhor Presidente e restantes Vogais.-----

Presidente: 

Vogal – Secretário: 

Vogal – Tesoureiro: 

Vogais: 

\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_